

病榻雜記



[病榻雜記 下载链接1](#)

著者:季羨林

出版者:和平圖書有限公司

出版时间:2006.12

装帧:平裝 (黑白印刷)

isbn:9789622385887

本書是著名學者、95歲高齡的季羨林先生的最新大作，收錄了他自2002年生病住院至今在病榻上撰寫的90多篇文章。內容豐富生動，有回憶自己上小學、中學、高中、大學到畢業回到高中母校任教一年後又去德國留學的整個人生的最初經歷，從而瞭解先生童年、少年、青年時期的生活、學習和奮鬥自強的感人的事跡；有回憶自己父母、老師和親友的文章；有為友朋寫的序和跋；但更多的還是先生平時所十分關注的人與大自然的和諧問題、社會公德問題、愛國主義與奉獻精神、人生觀、生死觀和人生感悟。當然了，先生也介紹了自己的發病經過和治療情況。但不管病情是嚴重還是緩和，即使是躺在化驗室裡，先生也始終堅持打腹稿，筆耕不輟。這90多篇文章、24萬字就是他老人家在病榻上、在治療中一筆一劃寫出來的，可以說是他這幾年心血的結晶。書中不僅讚美了醫院、醫生和護士，更多的還是抒發了作者在新時代、新生活中老當益壯的豪邁之情。特別是作者將這豐富的激情借助精煉的語言、優美的文字、細心的觀察和生動的事例自然流暢地宣泄出來，從而具有更加強烈的震撼力和感人作用。可以說這部書不僅是先生的最新之作，也是先生的最佳之作，極富可讀性、感染力和教育意義。

作者介绍:

北京大學教授，著名的東方學大師、教育家、文學家、翻譯家和社會活動家。著作等身、享譽國內外。

曾出版有《牛棚雜憶》、《季羨林談人生》等專著。

目录:

[病榻雜記](#) [下载链接1](#)

标签

季羨林

图书馆

散文

中國

中国文学

大学

中国

随笔／散文

评论

季先生如果活在玩微博的时代，定是一把吐槽的好手啊。虽然对他强调爱国、中西医结合等的观点不以为然，但单从逻辑来看老先生脑子还是很灵光的。

2009 夏 HK机场

缓缓道来。

難忘季先生的幽默, 豁達...

2017第三本书! 季老师真是可爱的人呀! 老骥伏枥, 志在千里。古诗名作信手拈来。难以想象95岁自己的模样, 直想做一个真糊涂。

“纵浪大化中, 不喜亦不惧。应尽便须尽, 无复独多虑。”
耄耋之人, 还能每天坚持四点半起, 每天至少工作七八个小时, 笔耕不辍, 孜孜不倦, 一日不敢懈怠! 此种精神, 值得我等后辈学习。此般高龄, 思想依然活跃, 诗词例子信手拈来, 好生羡慕。必然是对生活的细致用心, 才能让尘封的往事历历在目。

季羨林老先生的一部力作

真实而且有所思考, 智慧丰富!

[病榻雜記 下載链接1](#)

书评

我外婆特别喜欢说话。她的话随着年龄的增长而越说越多, 但是丝毫不减弱她话题内容的趣味性。我最喜欢听她说的是她少年时代的故事, 她是一个地主家的女儿, 自小家境富裕, 大宅大院, 大小姐下湖逮鱼, 进店收租, 不裹脚, 满街撒丫子疯跑, 简直岂有此理。她长大了远赴外地读书...

读这本书已经一个月了我还是想来写写书评。此书卖的很火但是我却并不大喜欢。我想我真心是个热爱吐槽的读者。

季羡林其实是个优秀的语言学家，铺天盖地的宣传说他是国学大师我并不是很赞同。我总觉得我们国家热爱将所有的长者当做权威，不管别人自己是不是愿意。

写读后感总是...

借用一句季老自己的座右铭，来表达季老，虽到暮年，壮心不已之情，这是怎样的一种豪情？九三高龄，都是在家抱孙子，与同辈闲聊人生惬意之事，或是在病榻上消磨着余下的日子。季老人虽在病榻上，但思想依旧神游在天地间，时而回忆往事，时而感悟今生，宛如一条活泼的鱼儿，在...

这是季羡林先生住院期间的著作，开头以回忆小学中学的求学生涯为主，中间多回忆友人，兼谈一些对时事和社会问题的看法，最后则主要反映住院期间的心情和所见所闻，以及他的生死观等。虽然季羡林先生坚持自己并非国学大师，但他的国学功底还是很深厚的，许多词句和典故都信...

犹豫再三,还是起身,坐到书桌前写下了这篇笔记,就以书中的一篇文章的题目作为这篇笔记的标题吧----当时只道是寻常。

这个题目正是我对这本集子的感受.这本集子很多感受来源于病时,而这病也似乎来的合情合理,毕竟季老爷爷已经是九十有六的人了,对于这样一个老人,他在病中...

季老历经二十世纪大小国难、运动，困难不但没有将他打倒，反而使他乐观向上。虽然将近百岁高龄，但是童心未泯，依然如孩子般天真率直。仅就《病榻杂记》中的小事，来看季老的“童言无忌”。第一，他九十五岁还活在人间，是因为未向地府缴纳足够银钱，程序还没走到位，所以阎王...

一个92岁高龄的老人平时是怎么过日子的？脑子里会想些什么？他面对即将来临而又不可避免的死亡是什么态度？这是一个很让我好奇的问题。

季羡林老人一身著作等身，在语言学方面是泰山北斗，功成名就，算是非常有智慧的人。纵观全书，回忆少年求学时期的文章最为精彩，其他评论...

不知从什么时候开始，本文的题目就成了我终日不得不去求索的问题。即使我也和其他一众年轻人一样微信、淘宝、双十一，即使我也依然谈恋爱，可能以后也会俗套生儿育女，但我知道这些俗套绝不足以让我忘记这个问题。我必须要解决这个问题，不然我不知一生该如何活着，不然我的一...

刚买了此书，初初读了几篇，感觉不怎么样，
有点充数的感觉。也许人老了，文章没什么新意，也不深刻

但凡一个出名的人写的回忆录的东西都是有人看的。

我看他的《我的人生感悟》觉得只有人生第一编最有启发，其余的，或许是因为不太感兴趣吧，翻了一下。

人都很多值得学习和借鉴的地方，但是也不是说所有的东西别人都感受得到，因为事过境迁了。作为大师，值得尊重。但是是他...

[病榻雜記](#) [下载链接1](#)